

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щепелева Александра Анатольевича на тему "Методика занятий легкой атлетикой с детьми 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образования", представленной, к защите в диссертационный совет Д 99.2.085.02 на базе ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической культуры», на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4 - Физическая культура и профессиональная физическая подготовка.

Наблюдающаяся в последнее время постоянная дифференциация соревновательных дисциплин, тенденция увеличения количества спортивных видов с участием дошкольников, требуют новых подходов к организации занятий в детских садах в системе дополнительного физкультурно-спортивного образования. Данное обстоятельство требует разработки новых подходов по оптимизации средств, форм и методов всех сторон подготовки детей с учетом специфики спортивно-массового направления.

Представленная тема диссертационной работы посвящена как раз разработке актуальной проблемы, заключающейся в обосновании методики занятий легкой атлетикой с дошкольниками 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы детского сада.

Анализ специальной литературы позволил автору выявить, что вопросам организации и проведения занятий легкой атлетикой с детьми дошкольного возраста посвящено незначительное количество исследований и публикаций, в силу чего представленная работа вызывает, несомненно, научный интерес и раскрывает качественно новый подход к разработке данной проблематики.

Научная новизна проведенного и изложенного в автореферате исследования не вызывает сомнений, поскольку данные полученные автором позволяют решить выявленные противоречия в системе дополнительного физкультурно-спортивного образования. Прослеживается соответствующая логика диссертационного исследования: сформулирована проблемная ситуация, рассмотрены теоретические вопросы, на основании которых намечены пути решения проблемы, по нераскрытым в литературе направлениям проведены поисковые эксперименты. На основе полученных данных обоснована и разработана экспериментальная методика занятий легкой атлетикой с детьми 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образования. Организован и проведен классический педагогический эксперимент. Используемые в процессе опытно-экспериментальной работы методы обработки и интерпретации полученных данных не вызывают сомнения в достоверности результатов исследования.

Стоит обратить внимание на использованный в работе автором объективный критерий оценки подвижности суставов с помощью гониометрии – инструмент, редко встречающийся в педагогических

исследованиях, касающихся детей. Интересен и вывод соискателя о характере формирования структуры движений в беге, прыжках и метаниях с учетом особенностей амплитуды выполнения движений и времени двигательной реакции разными звеньями опорно-двигательного аппарата у детей 5-7 лет, а также асимметричное их развитие. Характеристики, полученные автором, позволяют по-новому осмыслить процесс организации и проведения занятий легкоатлетическими упражнениями в системе дополнительного физкультурно-спортивного образования.

Представленная автором методика основана на применении интегрированных тренировочных занятий с использованием дидактического материала образовательных областей программы детского сада. За основу соискатель берет организацию двигательного-познавательного пространства, в котором реализуется разработанная им методика занятий.

В исследовании А.А. Щепелев представил данные тестирования уровня физической подготовленности, оценки двигательного-познавательного развития детей 5-7 лет, уровня сформированности мотивов к систематическим занятиям легкой атлетикой. Изложенные соискателем результаты адекватно и полно отражают позитивное влияние разработанной методики на достижение детьми 5-7 лет целевых ориентиров программы дошкольного образования. Глубина и масштабность исследования, его организация, анализ, обобщение и комбинаторика полученных данных подтверждают практическую значимость исследования.

Представленные в автореферате научные публикации, освещающие основное содержание диссертационных материалов, опубликованы в разных периодических изданиях, в том числе рекомендованных ВАК. Результаты диссертационного исследования обсуждались на конференциях различного уровня.

Таким образом, результаты исследования, научный стиль изложения, объем и структуризация диссертации, достоверность представленного материала позволяют заключить о ее логической завершенности и соответствии всем требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам. Всесторонний анализ содержания рецензируемого автореферата свидетельствует о научной зрелости автора, позволяет судить о А.А. Щепелеве как о сформировавшемся исследователе, способном выявлять проблемные ситуации и самостоятельно решать научные задачи.

Вывод. Автореферат диссертации "Методика занятий легкой атлетикой с детьми 5-7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образования" Щепелева Александра Анатольевича свидетельствует о том, что диссертационная работа является самостоятельным научным исследованием, выполненном на высоком профессиональном уровне, соответствует требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой

степени кандидата педагогических наук, а ее автор заслуживает присвоения  
ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4 -  
Физическая культура и профессиональная физическая подготовка.

Доктор педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры биомеханики  
ФГБОУ ВО «Национальный государственный  
Университет физической культуры, спорта  
и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»

Ципин Леонид Львович

15 мая 2023 г.

*Сведения об авторе отзыва:*

*Фамилия, имя, отчество:* Ципин Леонид Львович

*Ученая степень, ученое звание:* д.п.н., профессор

*Место работы:* ФГБОУ ВО «Национальный государственный Университет  
физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-  
Петербург»

*Должность:* профессор кафедры биомеханики

*Адрес организации:* Россия, 190121, г. Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д. 35

*Телефон:* +7 (812) 495-02-15

*Электронная почта:* [l\\_tsipin@mail.ru](mailto:l_tsipin@mail.ru)

Центр менеджмента  
кадров  
Зайцев С.В.  
15.05.2023